
    

 8888 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        5555        20202020            2222آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال         
        60606060        60606060        آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي      - - - - رياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربردي    - - - - كامپيوتركامپيوتركامپيوتركامپيوترعلوم علوم علوم علوم تجميع تجميع تجميع تجميع         

        ))))1117078111707811170781117078(((( - - - -    ))))1117021111702111170211117021(((( - - - -    ))))1117144111714411171441117144((((                ****        
        ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

XYاگر متغير . 1   ؟باشد شد كدام يك از روابط زير صحيح ميبا =

))Y(g,)X(f توابع چگالي متغيرهاي  به ترتيبYوXهستند(  

x(f)x(f)y(g(. الف   )()()(. ب   =−− xfxfyg −+=   

)()()(. ج   xfxfyg )()(. د   =−− xfyg 2=   

2داراي توزيع نرمال استاندارد باشد توزيع Xي اگر متغيرتصادف. 2
XY   كدام است؟ =

),(. الف   10h   ب .)(1t  ج .)(12χ   د .),( 11F   

4321تايي  4اي  نمونه. 3 xxxx  XVar)(باشد  X=6كنيم اگر ميانگين نمونه برابر  انتخاب مي 16 ساي با واريان را از جامعه ,,,

  چقدر است؟

. ب  2. الف  
4

6
   4. د   8 .ج   

)XcovوX(مقدار . كنيم انتخاب مي بدون جايگذاري 5ي به اندازه انمونه  ,6سبا واريان, عضو 11ي با ا از جامعه. 4   چقدر است؟  42

60. الف   . ب   −/
6

2
750. ج   . د   /

7

5
−   

  انتخاب كرد؟جايگذاري عضوي بدون  5توان يك نمونه  عضوي به چند طريق مي 15جامعه يك از . 5

15. ب  515. الف  
   1. د  3003. ج   5

2متغير تصادفي  توزيعباشد  kبا درجه آزادي  ستودنتا tتوزيعداراي  Xاگر متغير . 6
X كدام گزينه است؟  

),(. ب  102χ)(. الف   kF    k2χ)(. د  kt)(. ج   1
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        5555        20202020            2222آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال         
        60606060        60606060        آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي      - - - - رياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربردي    - - - -     كامپيوتركامپيوتركامپيوتركامپيوترعلوم علوم علوم علوم تجميع تجميع تجميع تجميع         

        ))))1117078111707811170781117078(((( - - - -    ))))1117021111702111170211117021(((( - - - -    ))))1117144111714411171441117144((((                ****        
        اشين حساب اشين حساب اشين حساب اشين حساب مممم        ))))1111((((يك يك يك يك         

αθαباشد بطوري كه  θبرآورد كنندة  Tاگر . باشد مي θي برابر با افرض كنيم ميانگين جامعه . 7 +=> )()( TE0  آن گاه

   باشد؟ كدام عبارت زير درست مي

  .بزرگتر است ازαθهمواره به اندازه Tمقدار برآورد كننده . الف  

  .كمتر است θاز αهمواره به اندازه  T كنندهمقدار برآورد . ب  

  .بزرگتر باشد ازαθه اندازه ب Tمقدار برآورد كننده  داريم كه انتظار . ج  

  .كمتر باشد ازαθبه اندازه  Tانتظار داريم كه مقدار برآورد كننده . د  

12دو برآورد كننده θ متراگر براي پارا. 8 TT 52داشته باشيم كه  , 12 == )(,)( TVTV  2آن گاه كارايي برآورد كنندهT  نسبت

  چقدراست؟ 1Tبه 
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يك برآورد  2σباشد كداميك از برآورد كنندهاي زير براي  µ=0جامعه اي با ميانگين  ازتصادفي  نمونهيك  1X,...,Xn اگر. 9

  باشد؟ كننده نااريب مي
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اگر. 10
8

θبرآوردكننده براي   يكθ 2باشد وداشته باشيم
8

2
8

)]([)()( θθθθ bVE 00كه  بطوري−=+
8

>> )(,)( θθ Vb 

گوئيم  باشد، آنگاه مي
8

θ يك برآورد كننده؟  

  .است θناسازگار براي . د  .است θسازگار براي  .ج   .است θنااريب براي  .ب   .است θاريب براي . الف  
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        5555        20202020            2222آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال         
        60606060        60606060        آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي      - - - - رياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربردي    - - - -     كامپيوتركامپيوتركامپيوتركامپيوترعلوم علوم علوم علوم تجميع تجميع تجميع تجميع         

        ))))1117078111707811170781117078(((( - - - -    ))))1117021111702111170211117021(((( - - - -    ))))1117144111714411171441117144((((                ****        
        ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((يك يك يك يك         

αβي با توزيع گاما ااز جامعه  يتاي nنمونهيك  1X,...,Xnفرض كنيد. 11      كدامβاوري تبرآورد گش. كنيم انتخاب مي ,

  گزينه است؟
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 ايي برنمايباشد برآورد درست 2σريانس وا و با µاز جامعه نرمال با ميانگين  nيك نمونه تصادفي به اندازه  1X,...,Xnاگر . 12

2σ كدام گزينه است؟  

. الف  
n

xX i∑ −
=

2
2 )(

σ̂   ب .
1

2
2

−

−
=
∑

n

xX i )(
σ̂   

. ج  
1

1

2

2

+

−

=

∑
=

n

xX
n

i
i )(

σ̂    د .
2

2
2

−

−
=
∑

n

xX i )(
σ̂  

225و واريانس  µنرمال با ميانگين  ياجامعه  ازتايي 14يك نمونه تصادفي 1X,...,Xnاگر. 13
2 =σ و اگر   باشد

364 /=x درصد براي  90حد پايين فاصله اطمينان باشدµ چقدر است؟  

757. الف   259. ب   / 158. ج  / 958. د  / /   

حد بالاي فاصله اطمينان . اكسن آنفولانزا زده اند دچار كمي ناراحتي شده اندنفري كه و 400نفر از  136در يك نمونه تصادفي . 14

  كه براثر تزريق واكسن دچار ناراحتي خواهند شد چقدر است؟ يبراي نسبت واقعي اشخاص95%

290. ب  39. الف     28. د  38. ج   /
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        5555        20202020            2222آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال         
        60606060        60606060        آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي      - - - - رياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربردي    - - - -     كامپيوتركامپيوتركامپيوتركامپيوترعلوم علوم علوم علوم تجميع تجميع تجميع تجميع         

        ))))1117078111707811170781117078(((( - - - -    ))))1117021111702111170211117021(((( - - - -    ))))1117144111714411171441117144((((                ****        
        ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((يك يك يك يك         

  كداميك از عبارت هاي زير بيانگر خطاي نوع دوم است؟. 15

  .ول فرض صفر وقتي كه درست باشدقب. ب  .صفر وقتي درست  باشد ضرد فر. الف  

  .قبول فرض صفر وقتي كه نادرست باشد. د  .فرض صفر وقتي كه نادرست باشد رد .ج  

  باشد؟ مي 1Hدر برابر فرض مقابل  0Hكداميك از گزينه هاي زير تابع يك آزمون فرض آماري . 16
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00براي انجام آزمون فرض يك طرفه  2σمعلوم در جامعه ي كه داراي توزيع نرمال با واريانس. 17 µµ ≤:H  01برابر µµ >:H 

  )معه انتخاب شده استاتااي كه از ج nميانگين نمونه تصادفي  x(اگر  ,شودد ر 0Hفرض 
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  شوند مياختيار 0Hكه تحت θبراي مقادير 

  

 دنشو يم اختيار 1Hكه تحت θبراي مقادير 

  دنشو مي اختيار 0Hكه تحت  θ براي مقادير

 شوند اختيار مي 1Hكه تحت  θبراي مقادير 

   شوند اختيار مي 1Hكه تحت  θبراي مقادير 
  

 شوند اختيار مي 0Hكه تحت  θبراي مقادير 

  ندشو اختيار مي 1Hكه تحت  θبراي مقادير 
  

 ندشو اختيار مي 0Hكه تحت  θبراي مقادير 
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        5555        20202020            2222آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال         
        60606060        60606060        آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي      - - - - رياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربردي    - - - -     كامپيوتركامپيوتركامپيوتركامپيوترعلوم علوم علوم علوم تجميع تجميع تجميع تجميع         

        ))))1117078111707811170781117078(((( - - - -    ))))1117021111702111170211117021(((( - - - -    ))))1117144111714411171441117144((((                ****        
        ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((يك يك يك يك         

44به اندازه  هايينمونه جامعه از هر دو جامعه  دوبراي مقايسه ميانگين . 18 12 == nn استخراج كرده كه مقدار واريانس  ,

3133نمونه براي هر يك به ترتيب 
2
1

2
2 == ss  2باشد و مقدار

ps چقدر است؟  

8435. ج  31.  ب  32. الف   5227. د  / /   

12براي مقايسه واريانس دو جامعه وقتي كه از هر دو جامعه به ترتيب  .19 nn به نمونه اي  ياهنمونه استخراج كرده ايم و واريانس  ,

2ترتيب 
1

2
2 ss 2برابر  واريانس ها بدست آمده است فرض برابري ,

2
2
1 σσ    :شود وقتي كه مي در >
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∑تايي انتخاب شد كه از آن  n=100نمونه اي  xروي  yخطي  گرسيونربراي بررسي . 20 ∑ == 100564 xy , 

3761305 == xxxy SS   چقدر خواهد بود؟ β̂بدست آمده است مقدار  ,

473. الف   172. ج  /111. ب  / 153. د  −/ /−    
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        5555        20202020            2222آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال         
        60606060        60606060        آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي      - - - - رياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربردي    - - - -     كامپيوتركامپيوتركامپيوتركامپيوترعلوم علوم علوم علوم تجميع تجميع تجميع تجميع         

        ))))1117078111707811170781117078(((( - - - -    ))))1117021111702111170211117021(((( - - - -    ))))1117144111714411171441117144((((                ****        
        ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((يك يك يك يك         

  ســوالات تــشــريحــيســوالات تــشــريحــيســوالات تــشــريحــيســوالات تــشــريحــي

  نمره دارد 4/1هر سوال تشريحي 

416كاركرد آزمايشي يك ساعته،  16يك موتور در  مصرف بنزينميانگين . 1 12يار معلن و انحراف گا /  ايـن ادعـا   . گالن بوده اسـت  /

050گالن در ساعت است را در سطح  12كه ميانگين مصرف بنزين اين موتور حداقل  /=α ؟دآزمون كني  

        

2گـاه  نباشـد آ  درجـه آزادي  υبا  tداراي توزيع  Tنشان دهيد كه اگر . 2
TX 112بـا  Fداراي توزيـع   = == υυυ درجـه   ,

  ؟آزادي است

1XXاگر. 3 n ايـن   توامم ممايي ماكزينباشد برآورد درست 2σو واريانس  µي نرمال با ميانگين ااز جامعه ي نمونه تصادفيك   ,.......,

  ؟درا پيدا كني پارامتر ود

زن كالاهـاي يادگـاري    250از  زن 156مـرد و   250مرد از  84شهوري، مجاذبه توريستي از يك نمونه تصادفي از بازديدكنندگان . 4

يادگـاري  اين جاذبـه ي توريسـتي    كه در نسبت هاي واقعي زنان و مردان  بينبراي تفاضل  %95يك فاصله اطمينان . خريداري كرده اند

  ؟بسازيدخرند  مي

به حساب محـل كـار   بايد هزينه آن  مدعي اند ران اجرايي بيمه ها و بانك ها افت هاي ناهار در هر ماه كه مديضيمطالعه اي از تعداد . 5

050دار بودن  معنيزير بدست آمده است،درسطح گذاشته شود، برمبناي نمونه هايي تصادفي، انجام شده و نتايج  021فـرض   / =− µµ 

021را در برابر فرض مقابل  ≠− µµ ؟آزمون كنيد  
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        5555        20202020            2222آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال         
        60606060        60606060        آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي      - - - - رياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربردي    - - - -     كامپيوتركامپيوتركامپيوتركامپيوترعلوم علوم علوم علوم     تجميعتجميعتجميعتجميع        

        ))))1117078111707811170781117078(((( - - - -    ))))1117021111702111170211117021(((( - - - -    ))))1117144111714411171441117144((((                ****        
        ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((يك يك يك يك         
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        5555        20202020            2222آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال آمار و احتمال         
        60606060        60606060        آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي  آموزش رياضي      - - - - رياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربرديرياضي محض كاربردي    - - - -     كامپيوتركامپيوتركامپيوتركامپيوترعلوم علوم علوم علوم ع ع ع ع تجميتجميتجميتجمي        

        ))))1117078111707811170781117078(((( - - - -    ))))1117021111702111170211117021(((( - - - -    ))))1117144111714411171441117144((((                ****        
        ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((يك يك يك يك         

 


